



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年12月11日 星期四  
A叠 / 新闻 32 版  
B叠 / 信息披露 112 版  
本期144版 总第9416期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

## 步调一致绘蓝图 因地制宜启新篇 ——多省份“十五五”规划建议观察

●新华社记者

党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，为“十四五”时期我国经济社会发展擘画了宏伟蓝图。

截至12月上旬，围绕《建议》提出的主要目标和战略任务，先后已有20余个省份审议通过了地方“十四五”规划建议，其中大多省份对外公布了地方“十四五”规划建议。

新的历史征程即将开启。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各省份深入贯彻落实党的二十届四中全会精神，更好发挥国家发展规划的战略导向作用，紧密结合自身发展实际，作出新一轮战略部署，为“十四五”乃至未来更长时期高质量发展打下坚实基础、开创崭新局面。

### 锚定长远目标，凝心聚力谋篇未来发展

11月14日，浙江杭州，《中共浙江省委关于制定浙江省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》审议通过。

作为最早一批出台的地方“十四五”规划建议，这份文件提出“到2030年，我省经济实力、科技实力、综合竞争力大幅提升，人均地区生产总值接近发达经济体水平”，经济大省浙江在谋划未来五年发展上迈出关键一步。

在国家发展大局中找准定位，在新起点新征程担当作为。

广东提出“百县千镇万村高质量发展工程”取得重大进展，乡村全面振兴大步向前”；山东明确“继续在服务和融入新发展格局、增强经济社会发展创新力、推动黄河流域生态保

护和高质量发展上走在前”；河南提出“全国统一大市场循环枢纽和国内国际市场双循环支点作用明显增强”……锚定发展目标，经济大省挑大梁作用更加彰显。

加速崛起、转型升级，一些中部省份将未来五年视为发展的“关键时期”——

湖北“十四五”规划建议开篇明义提出，“‘十四五’时期是湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点取得决定性进展的关键时期”，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，扎实推进“51020”先进制造业产业集群和五大现代服务业产业集群高质量发展。

山西将“十四五”时期明确为“山西加快发展转型、基本实现社会主义现代化的关键时期”，加快探索能源转型升级新路径，实施制造业振兴升级专项行动，将农业、文化旅游业、服务业等作为切入点，推动资源优势更好转化为

发展优势。

过去五年，西部省份经济总量持续增长。如何在未来五年追赶超越、乘势而上，成为不少西部省份规划建议中的重要内容。

着眼在西部地区发挥示范作用，陕西将大力推进制造业提质扩量增效，加快有色、冶金、食品、纺织、建筑等传统产业转型升级，持续提升乘用车（新能源）、商用车（重卡）、半导体及集成电路、太阳能光伏、输变电装备、航空、工业母机等优势产业。

加快建设具有本地特色的现代化产业体系，贵州将优化提升数智产业、新型综合能源、新能源新材料、优势矿产资源精深加工、酱香白酒、先进装备制造“六大产业集群”，发展壮大纺织服装、生态食品、健康医药“三大特色产业”，不断塑造发展新动能新优势。

“以目标任务为导向，各省份立足实际、精

准发力，将党中央的政策部署转化为切实可行的发展举措，确保‘十四五’规划目标任务落地生根、开花结果。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

### 立足自身优势，因地制宜把握发展主动

11月25日，随着20万立方米存冰陆续运抵园区，第二十七届哈尔滨冰雪大世界冰建工程启动。本届园区面积扩大至120万平方米，是历史上规模最大的一届，助力“哈尔滨”冰雪经济活力澎湃。

践行“冰天雪地也是金山银山”重要理念，黑龙江在“十四五”规划建议中提出“加快发展冰雪经济，推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展，壮大冰雪经济千亿级产业集群”，(下转A02版)

## 11月CPI同比上涨0.7% 为2024年3月以来最高

国家统计局：宏观政策不断显效 价格呈现积极变化

●本报记者 连润

国家统计局12月10日发布数据显示，11月份，居民消费持续恢复，全国居民消费价格指数（CPI）环比略降0.1%，同比上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.5个百分点，为2024年3月份以来最高。1—11月平均，全国居民消费价格与上年同期持平。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，11月份，CPI同比涨幅扩大主要是食品价格由降转涨拉动。此外，受国内部分行业供需结构优化、国际大宗商品价格传导等因素影响，11月份，工业生产者出厂价格指数（PPI）环比上涨0.1%，同比下降2.2%。

### 食品价格拉动CPI同比涨幅扩大

从同比看，11月份，食品价格由上月下降2.9%转为上涨0.2%，对CPI同比的影响由上月下降0.54个百分点转为上升0.04个百分点。

具体看，食品中，11月份，鲜菜价格同比由上月下降7.3%转为上涨14.5%，为连续下降9个月后首次转涨；猪肉和禽肉价格同比分别下降15.0%和0.6%，降幅均有收窄。

“受前期天气及生产流通环节短期扰动影响，部分生鲜农产品供应阶段性收紧，叠加年末需求上升，带动食品分项价格快速上升。”国联民生证券首席经济学家陶川表示。

从环比看，董莉娟表示，11月份，CPI环比下降0.1%，主要受服务价格季节性下降影响。服务价格下降0.4%，影响CPI环比下降约0.16个百分点。

值得一提的是，11月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%，涨幅连续3个月保持在1%以上。

“核心CPI运行平稳，表明扩内需政策措施继续显效。”民生银行首席经济学家温彬表示，预计2026年食品价格或将小幅上涨，能源价格继续承压，核心CPI稳中有升，随着扩内需等政



12月10日，顾客在江苏省泰州市海陵区一家超市购物。新华社发(顾继红摄)

策措施发力显效，物价有望低位温和回升。

### PPI环比连续两个月上涨

11月份，PPI环比上涨0.1%，连续两个月上涨。

董莉娟分析，一方面，国内部分行业需求季节性增加带动其价格上涨。各地“迎峰度

冬”开始，煤炭、燃气需求季节性增加。11月份，煤炭开采和洗选业价格环比上涨4.1%，燃气生产和供应业价格环比上涨0.7%。入冬以来，防寒保暖产品进入消费旺季，毛织造加工价格环比上涨0.6%，羽绒制品加工价格环比上涨0.2%。

另一方面，输入性因素影响国内有色金属和石油相关行业价格走势分化。11月份，国际

有色金属价格上行带动国内有色金属采选业价格环比上涨2.6%，有色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨2.1%。国际油价下行影响国内石油和天然气开采业价格环比下降2.4%，精炼石油产品制造价格环比下降2.2%。

从同比看，董莉娟表示，11月份，PPI同比下降2.2%，降幅比上月扩大0.1个百分点，主要受上年同期对比基数走高影响。(下转A02版)

## 稳根基·促共赢·向未来 广东公募基金高质量发展在行动

### 多措并举促改革 积极转型谋发展

——广东统筹推进公募基金高质量发展

●编者按

公募基金行业进入深化改革、提质增效的新发展阶段，一系列改革掷地有声。立足“十五五”新起点，公募基金以改革促发展，以服务稳根基。广东作为资本市场活跃度高、开放程度高的前沿阵地，汇聚了多家头部公募基金公司。中国证券报联合广东证监局今起推出“稳根基·促共赢·向未来”广东公募基金高质量发展在行动”系列报道，展现广东公募基金行业在提升投资者获得感、服务新质生产力、推动中长期资金入市、助力养老体系建设等方面成效，为行业高质量发展提供“广东样本”。

### 吹响公募基金改革发展“集结号”

公募基金高质量发展绝非“单兵突进”，而是监管部门、地方政府、基金机构同频共振的“集体行动”。广东构建了“省级统筹+监管落实+机构响应”的三级联动机制，确保改革举措层层递进、落地见效。

年初，广东省政府印发《关于高质量发展资本市场助力广东现代化建设的若干措施》，在省级层面率先作出顶层设计，明确支持公募基金管理公司提升投研核心能力和长期回报水平，为辖区行业发展提供坚实政策支撑。

广东证监局坚守公募基金改革的监管主责。《行动方案》印发后，广东证监局积极谋划部署，加快推动政策落地，第一时间组织辖区基金公司对照25条具体举措逐一检视、落实。组织召开辖区公募基金行业高质量发展座谈

会，指导机构优化投研、考核与合规体系；系统开展投融资综合改革系列调研，为相关政策落地提供支撑。

公募基金公司是改革的核心主角，《行动方案》的落地发芽，离不开基金机构这一“源头活水”的主动作为。广东基金公司积极响应改革号召，自觉拥护落实各项举措，扎实推进“强投研、强科技、强文化、强人才、强声誉”五强建设。广东基金公司还在权威媒体上主动发声、积极表态，唱响中国经济光明论，营造干事创业、共谋发展的良好氛围。

### 奏响公募基金高质量发展“交响乐”

一分部署，九分落实。公募基金高质量发展，从来不是空喊口号、纸上谈兵，而是扎根实践的躬行实干，是多点突破的全面开花。(下转A03版)

●编者按

中国证券报联合广东证监局今起推出“稳根基·促共赢·向未来”广东公募基金高质量发展在行动”系列报道，展现广东公募基金行业在提升投资者获得感、服务新质生产力、推动中长期资金入市、助力养老体系建设等方面成效，为行业高质量发展提供“广东样本”。

●编者按

中国证券报联合广东证监局今起推出“稳根基·促共赢·向未来”广东公募基金高质量发展在行动”系列报道，展现广东公募基金行业在提升投资者获得感、服务新质生产力、推动中长期资金入市、助力养老体系建设等方面成效，为行业高质量发展提供“广东样本”。